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निरे्दश (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे नर्दए गए प्रश्नों के उत्तर 

र्दीनजए- 

आठ व्यखि एक र्गावकार मेज के चारनों ओर बैठे हैं। उि सभी के पास अिग-अिग सोंख्या में पुस्तकें  

हैं। कनिनों पर बैठे व्यखियनों के पास पुस्तकनों की सम सोंख्या है और रे् अोंर्दर के समु्मि हैं जबनक भुजा 

के मध्य में बैठे व्यखियनों के पास पुस्तकनों की नर्षम सोंख्या है और रे् बाहर के समु्मि हैं। नकसी व्यखि 

के पास पुस्तकनों की अनिकतम सोंख्या 44 है। 

U, T के र्दाएों  से तीसरे स्थाि पर बैठा है। R, S के र्दाएों  से तीसरे स्थाि पर बैठा है, नजसके पास पुस्तकनों 

की रू्दसरी सबसे अनिक सोंख्या है। R, U का निकटतम पडनसी िही ों है। V, W के बाएों  से तीसरे स्थाि 

पर बैठे व्यखि के र्दाएों  से रू्दसरे स्थाि पर बैठा है। Q, उस व्यखि के र्दाएों  से रू्दसरे स्थाि पर बैठा है, 

नजसके पास पुस्तकनों की सोंख्या एक नर्षम सोंख्या का र्गव है। W के पास U की तुििा में 11 पुस्तकें  

कम हैं। P के पास पुस्तकनों की सम सोंख्या है, िेनकि R से 6 कम हैं। Q के पास 5 पुस्तकें  हैं। V के 

पास, S की तुििा में 5 पुस्तकें  अनिक हैं। P के पास V की तुििा में नसर्व  आिी पुस्तकें  हैं, जन P के 

र्दाएों  से रू्दसरे स्थाि पर बैठा है। U के पास पुस्तकनों की सोंख्या एक सम सोंख्या का र्गव है। T के पास, R 

से केर्ि एक पुस्तक अनिक है और र्ह V का निकटतम पडनसी िही ों है। 

 

Q1. निम्ननिखित में से नकसके पास 39 पुस्तकें  हैं? 

(a) R 

(b) S 

(c) U 

(d) T 

(e) V 
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Q2. निम्ननिखित में से कौि W के बाएों  से रू्दसरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) नजसके पास 17 पुस्तकें  हैं 

(b) U 

(c) S 

(d) नजसके पास 22 पुस्तकें  हैं 

(e) Q 
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Q3. निम्ननिखित में से कौि S के बाएों  से तीसरे स्थाि पर बैठे व्यखि के र्दाएों  से रू्दसरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) W 

(b) Q 

(c) T 

(d) R 



(e) P 

L1Difficulty 2 

QTags Puzzle 

 

Q4. निम्ननिखित पाोंच में से चार एक समूह बिाते हैं, निम्ननिखित में से कौि सा इस समूह से सोंबोंनित 

िही ों है? 

(a) T 

(b) नजसके पास 5 पुस्तकें  हैं  

(c) S 

(d) नजसके पास 36 पुस्तकें  हैं 

(e) W 
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Q5. U के सोंबोंि में V का स्थाि क्या है? 

(a) निकटतम बाएों  

(b) र्दाएों  से रू्दसरा 

(c) बाएों  से रू्दसरा 

(d) र्दाएों  से तीसरा 

(e) बाएों  से चौथा 

 

निरे्दश (6-10): िीचे नर्दए गए प्रते्यक प्रश् में, एक प्रश् तथा I और II से अोंनकत र्दन कथि नर्दए गए हैं। 

आपकन यह तय करिा है नक कथि में र्दी गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त है या िही ों। 

र्दनिनों कथिनों कन पनिए और उत्तर र्दीनजए। 

(a) यनर्द अकेिे कथि I में र्दी गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त है, जबनक अकेिे कथि 

II में र्दी गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त िही ों हैं। 

(b) यनर्द अकेिे कथि II में र्दी गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त है, जबनक अकेिे कथि 

I में र्दी गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त िही ों हैं। 

(c) यनर्द या तन अकेिे कथि I में या अकेिे कथि II में र्दी गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए 

पयावप्त है। 

(d) यनर्द कथि I और II र्दनिनों में नमिाकर र्दी गई जािकारी भी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए पयावप्त िही ों 

हैं। 

(e) यनर्द कथि I और II र्दनिनों में नमिाकर र्दी गई जािकारी प्रश् का उत्तर रे्दिे के निए आर्श्यक है।  

 

Q6. एक कूट भाषा में ‘sunday’ कन kis प्रकार नििा जाता है?  

I. उस कूट भाषा में, ‘January march sunday april monday tuesday’ कन ‘dd ee jj oo tt yy’ 

के रूप में नििा जाता है। 

II. उस कूट भाषा में, ‘June monday july april march tuesday’ कन ‘dd ee ll oo ww yy’ के रूप 

में नििा जाता है।  
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Q7. A, B की नकस नर्दशा में है? 



I. C A के पनिम की ओर है और B के उत्तर-पूर्व की ओर है। 

II. C, D के र्दनिण की ओर है, जन A के उत्तर-पूर्व की ओर है।  
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Q8. U, V और W में से, श्रोंििा XYZ में सर्ावनिक रि नकसिे बिाए? 

I. U और W द्वारा बिाया गया कुि स्कनर, V के स्कनर से अनिक था। 

II. श्रोंििा में V द्वारा बिाए गए कुि शतकनों और अर्द्वशतकनों की सोंख्या, U और W र्दनिनों से अनिक थी।  
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Q9. A, B, C, D, E और F एक र्रत्त में बैठे हैं तथा र्रत्त के कें द्र के समु्मि हैं। A के निकटतम बाएों  कौि 

बैठा है? 

I. A, D के समु्मि है। A और B के बीच में केर्ि C है। F, E और A के बीच में है। 

II. F, E के निकटतम बाएों  है। B और E के बीच में केर्ि D है। C, F के निकटस्थ िही ों है।  
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Q10. A, E, I, O और U में से, नकस पुस्तक की कीमत सबसे कम है? 

I. पुस्तक U की कीमत, केर्ि पुस्तक I और O की कीमत से कम है। 

II. A की कीमत, O से कम और E से अनिक है।  
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निरे्दश (11-13): इिमें से प्रते्यक प्रश् निम्ननिखित जािकारी पर आिाररत है: 

(i) P % Q का अथव है नक P, Q का नपता है। 

(ii) P @ Q का अथव है नक P, Q की बहि है। 

(iii) P $ Q का अथव है नक P, Q का भाई है। 

(iv) P * Q का अथव है नक P, Q का पुत्र है। 

 

Q11. अनभव्यखि A * C % D @ B $ E में, C, E से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

(a) र्दार्दा 

(b) माता 

(c) बहि 

(d) नपता 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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Q12. अनभव्यखि P @ R * T $ U % V में, U, P से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

(a) नपता 

(b) कनजि 

(c) अोंकि 



(d) माता 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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Q13. निम्ननिखित में से कौि सी अनभव्यखि र्दशावती है नक E, G की आोंट है? 

(a) E @ F % H * G $ K 

(b) E @ F % H $ G * K 

(c) G $ F % H @ E * K 

(d) F % E $ G * H @ K 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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निरे्दश (14-15): र्दी गई जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे नर्दए गए प्रश्नों के उत्तर 

र्दीनजए:  

एक पररर्ार में सात सर्दस्य हैं, नजिमें से र्दन नर्र्ानहत जनडे हैं। F, R की माता है। E, P की आोंट है। C, 

Q का ससुर है, जन R की पत्नी िही ों है। C, E का भाई है। Q, G की माता है। F, E की नसस्टर-इि-िॉ है। 

R पुरुष है। 

 

Q14. निम्ननिखित में से कौि R की नसस्टर-इि-िॉ है? 

(a) E 

(b) P 

(c) Q 

(d) G 

(e) इिमें से कनई िही ों 
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Q15. G, F से नकस प्रकार सोंबोंनित है? 

(a) र्दार्दी 

(b) बहि 

(c) र्दार्दा 

(d) नपता 

(e) नििावररत िही ों नकया जा सकता है 
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Solutions 

Solutions (1-5): 

Sol. 



 
S1. Ans.(b) 

S2. Ans.(a) 

S3. Ans.(d) 

S4. Ans.(d) 

S5. Ans.(c) 

 

Solutions (6-10): 

S6. Ans. (d) 

Sol. From both the statement we cannot find the code for ‘Sunday’. 

S7. Ans. (a) 

 
From statement 1 : -       

 
In the above figure we can see that A is in North east direction of B. 

Again, statement II alone is not sufficient because it lacks information regarding B. 

S8. Ans. (d) 

Sol. We are not getting proper information from both the statements. 

S9. Ans. (b) 

Sol.  From 2nd statement we can see that C is on the immediate left of A.  

S10. Ans. (e) 

Sol.  I/O > O/I > U > A > E 

        So, E has least cost. 

 

Solutions (11-13): 

S11. Ans.(d) 



Sol. 

s  

S12. Ans.(c) 

Sol. 

 
S13. Ans.(b) 

Sol. 

 
Solutions (14-15): 

Sol. 

 
S14. Ans.(c) 

S15. Ans.(e) 

 

 


